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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
 

ΘΕΜΑ: ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΑΓΡΟΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΣΕ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ 
 

Με την θερμοκρασίες να ανεβαίνουν στον κάμπο, οι ανάγκες των καλλιεργειών για 
αρδευτικό νερό αυξάνονται και οι αγρότες που έχουν οφειλές στο ρεύμα των γεωτρήσεων, 
διαμαρτύρονται για τις διακοπές ρεύματος στις παροχές τους άλλα και για τα υψηλά ποσά 
που απαιτούνται από την ΔΕΗ για να τις επανασυνδέσουν.  
Όπως εξηγούν, η οικονομική τους αδυναμία είναι αποτέλεσμα συνδυασμού παραγόντων 
που δεν μπορούν να ελέγξουν και η πολιτεία θα πρέπει να δείξει περισσότερο έμπρακτα 
την στήριξή της.  
Πολλοί από τους Θεσσαλούς αγρότες δεν έχουν καταφέρει να βγουν από το οικονομικό 
τέλμα που περιήλθαν από τις ζημιές από τον Daniel,  άλλα και την κακή περυσινή χρονιά σε 
παραγωγές λόγω των σοβαρών επιδράσεων των παρατεταμένων υψηλών θερμοκρασιών. 
Στις αποζημιώσεις για τον Daniel υπάρχουν ακόμη εκκρεμότητες και οι παραγωγοί που δεν 
έχουν αποζημιωθεί για να μπορέσουν να συνεχίσουν να παράγουν, έπρεπε πέρυσι να 
επιδιορθώσουν ότι μπορούσαν κυρίως με ιδία έξοδα, εξαντλώντας τα οικονομικά τους 
αποθέματα, τα οποία, όμως, δεν αναπληρώθηκαν από την αρνητική επίδραση του 
παρατεταμένου καύσωνα στις σοδειές. Συνεπώς, για πολλούς αγρότες, οι δύο συναπτές 
καταστροφικές χρονιές ελέω παραγόντων που δεν μπορούν να ελέγξουν –όπως οι καιρικές 
συνθήκες, η καθυστερημένη καταβολή των αποζημιώσεων, άλλα και των επιδοτήσεων και 
των λοιπών ενισχύσεων- έχουν δημιουργήσει οικονομικές εκκρεμότητες και δεν δύνανται να 
πληρώσουν το 60% των οφειλών τους στην ΔΕΗ και να κάνουν νέο συμβόλαιο από την 
αρχή, όπως τους ζητείται, για να μπορέσουν να αρδεύσουν φέτος.    
Αυτό που ζητούν από την πολιτεία είναι να δείξει την κατανόησή της για τις ιδιαιτερότητες 
της πρωτογενούς παραγωγής -την ανάγκη για άρδευση των καλλιεργειών-, να δώσει την 
δυνατότητα να γίνουν οι επανασυνδέσεις με την καταβολή αναλογικά χαμηλότερων ποσών, 
άλλα και να δοθεί η δυνατότητα να ρυθμίσουν τις οφειλές τους με χαμηλές δόσεις για να 
μπορέσουν να τις εξοφλήσουν.   
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
  

Προτίθεστε να προχωρήσετε στη θέσπιση ευνοϊκότερων προϋποθέσεων για την 
αποπληρωμή οφειλών ρεύματος σε αρδευτικές παροχές Θεσσαλών αγροτών, και την 
επανασύνδεση γεωτρήσεών τους με τη ΔΕΗ, ώστε να μην δημιουργηθεί εντονότερο 
οικονομικό πρόβλημα στις αγροτικές περιοχές που επλήγησαν σφόδρα από τις καιρικές 
συνθήκες τα δύο τελευταία χρόνια;  
 

 
Αθήνα, 22 Μαΐου 2025  

 
Ο ερωτών Βουλευτής: 
 
 
 
 
 
Μάξιμος Χαρακόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5617

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/5/2025




